Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Enero 25

1- En una tabla de propiedades de materiales, ;como podemos distinguir un
material ductil de uno fragil fijaindonos en los valores de resistencia?

2- Ordenar de mayor a menor coeficiente de rozamiento, los casos siguientes:
superficies con lubricacion hidrodinamica, superficies limpias, superficies
limpias en vacio, superficies con lubricacion hidrostatica.

3- Laviga en voladizo de la figura tiene modulo elastico E, médulo de Poisson v,
canto h, y ancho b. Sobre la viga actla la carga axial F, aplicada en el centro de
la seccion. Obtener las deformaciones en el origen del sistema de referencia (x,y),
&, & Jky, Sabiendo que dicho punto se encuentra a una distancia L de la seccion
del extremo donde esté aplicada la carga axial F y esta situado en el centro de la
cara superior de la viga segun el ancho de la misma. El eje x va en direccién
longitudinal de la viga, y el eje y es perpendicular a él, y se encuentra contenido
en la cara superior de la viga.
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Si se colocaran dos bandas extensométricas 1 y 2 segun los ejes x e y,
respectivamente, en medio puente de Wheatstone, para medir la fuerza F, ;qué
posiciones ocuparian dichas bandas en el puente de Wheatstone y por qué?



4- En el cuadrilatero articulado de la figura, calcular la ventaja mecénica en la
posicion indicada, sabiendo las coordenadas de los cuatro puntos que se muestran.

(3,5)
(1,3)

(0,0) (6,0)

entrada salida

5- Se pretende disefiar una leva de  yy (rad)

disco con seguidor oscilante plano

que produzca el movimiento del L :
seguidor dado por el diagrama de
desplazamiento de la figura:
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Sabiendo que la funcion que representa a dicho diagrama en el intervalo 6=[n/2,r]
es P = 1—18 (9 — g) — %sin [4 (0 - g)], que las ecuaciones paramétricas del perfil de

la leva son:

_rccos’ (P + o — 6) Y -1
x = o cos(0) + cos(8) ST e—

y =1¢sin(0) — (x — rccos(6)) tan(y + ¢ — 6)

—sin(@)tan(y + @ — )

donde r. es la distancia de la articulacion de la leva a la articulacion del seguidor,
con valor =10, ¢ el angulo que que forma el seguidor en su posicion mas "baja"
con la recta que une las articulaciones de leva y seguidor, siendo el radio de la
circunferencia base r,=5, calcular las coordenadas (x,y) del punto del perfil de la
leva correspondiente al valor del giro de la leva 6=135°.
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1- En una tabla de propiedades de materiales, ;como podemos distinguir un
material ductil de uno fragil fijandonos en los valores de resistencia?
_ HA@MMQ%L? oA 72l ana.
s E—Z MC’A e Mgr':: (27D l'-/L(LA-(.-Q /Ult,ﬁ%/ a\ﬂa_ v’C..h 5 Mmﬁmj
€ Al Juste, e dn ioilyr o L.
€l (‘7 o’~a W%S«,oﬁm M—@‘;jf .(/(J—(uuaeo\

2- Ordenar de mayor a menor coeficiente de rozamiento, los casos siguiéntes:
superficies con lubricacion hidrodinamica, superficies limpias, superficies
limpias en vacio, superficies con lubricacidn hidrostatica,
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3- La viga en voladizo de la figura tiene mddulo elastico £, médulo de Poisson v,
canto A, y ancho b. Sobre la viga actia la carga axial F, aplicada en el centro de
la seccidn. Obtener las deformaciones en el origen del sistema de referencia (x,y),
&, &, ¥ sabiendo que dicho punto se encuentra a una distancia L de la seccién
del extremo donde esta aplicada la carga axial F y esta situado en el centro de la
cara superior de la viga segun el ancho de la misma. El eje x va en direccién
longitudinal de la viga, y el eje y es perpendicular a él, y se encuentra contenido
en la cara superior de la viga.
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Si se colocaran dos bandas extensométricas 1 y 2 segin los ejes x e y,
respectivamente, en medio puente de Wheatstone, para medir la fuerza F, ;qué
posiciones ocuparian dichas bandas en el puente de Wheatstone y por qué?
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4- En el cuadrilatero articulado de la figura, calcular la ventaja mecanica en la
posicién indicada, sabiendo las coordenadas de los cuatro puntos que se muestran.
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5- Se pretende disefiar una leva de  y (rad)
disco con seguidor oscilante plano

que produzca el movimiento del ™36
seguidor dado por el diagrama de
desplazamiento de la figura:
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Sabiendo que la funcién que representa a dicho diagrama en el intervalo 8=[n/2,7]

esy = 1—13 (0 = ;) - 7—lzsin [4 (0 - ;)], que las ecuaciones paramétricas del perfil de

la leva son:

_ 1ccos? (P + ¢ —6) Y -1
= -_w’——l cos(8) + cos(8) Wj

y = r¢sin(@) — (x — recos(8)) tan(y + ¢ — 6)

—sin(@)tan(y + ¢ — 8)

donde r, es la distancia de la articulacion de la leva a la articulacion del seguidor,
con valor =10, ¢ el angulo que que forma el seguidor en su posicion mas "baja"
con la recta que une las articulaciones de leva y seguidor, siendo el radio de la
circunferencia base r,=5, calcular las coordenadas (x,y) del punto del perfil de la
leva correspondiente al valor del giro de la leva 8=135°.
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La figura muestra una polea que se sujeta en un eje. El cable de la polea esta
sometido a una fuerza de traccion de 14 kN.

14 kN ' 14 kN 14 kKN

Sabiendo que R=10 mm y »=3 mm, que el eje esta fabricado con acero de limite
de rotura $,=910 MPa y limite de fluencia S,=603 MPa, y que el acero ha sido
mecanizado, calcular el coeficiente de seguridad de que se dispone en los tres
supuestos siguientes:

a) Si el eje no gira, y la polea es movil.

b) Si la polea esta fija al eje, y éste gira en los rodamientos 1 y 3.

c) Como en el apartado anterior, pero para una vida de 500.000 ciclos.
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Examen de TECNOLOGIA DE MAQUINAS — Enero 25

La figura muestra una placa rectangular que estd sometida a una carga constante
de traccion F de 7 MN. EI material de la placa es un acero ferritico-perlitico que
posee un limite de fluencia de 600 MPa y un factor critico de intensidad de
tensiones de 30 MPa+/m . Se ha descubierto una grieta en la seccion central de la

placa. El centro de la grieta se encuentra a 1 m del borde de la placa y la grieta
mide 1.2 m.
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Si se desea disponer de un coeficiente de seguridad de 4 frente al fallo estatico:
a) Indicar si la placa fallara antes por fluencia o por fractura.

b) Obtener el espesor necesario de la placa para garantizar dicho coeficiente de
seguridad.

Considerando el espesor de la placa calculado, y sabiendo que el valor umbral de
propagacion de grietas para el material de la placa es 7 MPa«/m, si la fuerza F
fluctta entre 0 y 7 MN durante 10 millones de ciclos:

c) Indicar si la grieta crecera o no.

d) Calcular el tamafio que alcanzara la grieta. ¢ Llegara al borde de la placa?
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